
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.   177   DEL    10  Settembre  2013

OGGETTO: ATTO  DI  INDIRIZZO  PER  ADESIONE  AL  PROGETTO  “UN  TETTO  PER 
RIPARTIRE”  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Il giorno 10 Settembre 2013, alle ore 14:00, presso questa sede comunale, convocati con avviso scritto del 
Sindaco,  consegnato a norma di  legge,  i  Signori  Assessori  comunali  si  sono riuniti  per  deliberare  sulle 
proposte  di  deliberazione iscritte  all’ordine  del  giorno  ad essi  notificato,  la  cui  documentazione  è  stata 
depositata nelle 24 ore precedenti l’adunanza.

Assume  la  presidenza  il  Sindaco,  PAOLO  BRAMBILLA,  partecipa  il  Segretario  Generale,  CIRO 
MADDALUNO.

Dei signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:

01. BRAMBILLA PAOLO (Sindaco)
02. BOCCOLI CORRADO (Vice Sindaco)
03. MASCIA MARIASOLE (Assessore)
04. RIVA CARLA (Assessore)
05. FUMAGALLI GUIDO (Assessore)
06. VILLA ANGELO (Assessore)

sono ASSENTI i Signori:

NESSUNO.

Componenti ASSEGNATI 6, PRESENTI 6.

Il  Presidente  accertato il  numero  legale per  poter  deliberare validamente,  invita la Giunta  Comunale  ad 
assumere le proprie determinazioni sulla proposta  di deliberazione sopra indicata in oggetto.

Responsabile:   MAURI MARIA CLOTILDE   --- 
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Giunta comunale del 10 settembre 2013: deliberazione n. 177

Oggetto: ATTO DI  INDIRIZZO PER ADESIONE AL PROGETTO  “UN TETTO PER 
RIPARTIRE”

L’Assessore illustra alla Giunta comunale la seguente proposta di deliberazione:

1. CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA
In  data  15  gennaio  2013  la  Giunta  comunale  ha  espresso  parere  favorevole  alla 
partecipazione dell’Amministrazione, in partenariato con Fondazione San Carlo, al bando 
“Emblematici minori” pubblicato da Fondazione Cariplo e Fondazione della Comunità di 
Monza e Brianza con un progetto che prevedeva la ristrutturazione dell’alloggio ex casa 
della  suore  sito  presso  la  scuola  dell’infanzia  Collodi  a  Ruginello  da  destinare 
all’accoglienza temporanea di nuclei familiari in difficoltà.
Durante  l’istruttoria  della  pratica  e  a  seguito  dei  contatti  avuti  con la  Fondazione  della 
Comunità  di  Monza  e  Brianza  è  emerso  che  il  progetto  rientrava  maggiormente  nelle 
caratteristiche previste da un altro filone di finanziamento della Fondazione Cariplo e quindi 
non è stato presentato alla scadenza del bando “Emblematici minori”.
A ciò si è aggiunto l’aggravarsi  della situazione alloggiativa di diversi  nuclei familiari  e 
pertanto l’ufficio ha valutato la possibilità di cedere in comodato alla Fondazione San Carlo 
anche l’ alloggio comunale sito in via Risorgimento n. 30, scala 2, piano 2°, interno 9 che, 
per  poter  essere  assegnato  secondo  la  graduatoria,  necessita  di  un  intervento  di 
manutenzione straordinaria di cui l’Amministrazione non è in grado di farsi carico in tempi 
stretti e che già era stato presentato al soggetto attuatore per l’emergenza profughi senza 
ottenere finanziamento.
Il Comune di Arcore, trovandosi in una situazione simile a quella del Comune di Vimercate 
ha avviato con Fondazione San Carlo un ipotesi  di  lavoro simile alla nostra,  pertanto,  a 
seguito di un incontro congiunto tra tutte le parti in causa, si è deciso di procedere con un 
unico progetto a valenza sovraterritoriale con conseguenti maggiori opportunità di ottenere 
finanziamenti.
Dopo una complessa fase di elaborazione, Fondazione San Carlo ha presentato il progetto 
dal titolo “UN TETTO PER RIPARTIRE”.
Rispetto a quanto contenuto nel progetto oggetto del parere precedentemente adattato,sono 
state apportate  alcune modifiche e/o integrazioni; si è quindi stabilito di adottare un atto di 
indirizzo da parte delle due Amministrazioni comunali per approvare la partecipazione al 
progetto  e  delineare  le  caratteristiche  fondamentali  di  tale  partecipazione,  che  sono  le 
seguenti:
- concessione dei due alloggi in diritto d’uso per un periodo pari ad almeno 15 anni;
- sottrazione  dell’alloggio  di  Via  Risorgimento  dal  patrimonio  di  edilizia  residenziale 

-pubblica;
- impegno economico pari a €. 37.000,00.
Si propone pertanto l’adozione di un atto di indirizzo in tal senso. 

LA GIUNTA COMUNALE



- UDITA la relazione dell’Assessore;
- ACCERTATO che la competenza a deliberare sulla  proposta  in oggetto appartiene alla 

Giunta comunale ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, e che è stato espresso, 
sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  il  parere  ex art.  49  del  D.Lgs.  medesimo, 
allegato al presente atto quale parte integrante, da parte del Responsabile del servizio;

- CON VOTI unanimi, legalmente espressi:

D E L I B E R A

1. di approvare, come atto di indirizzo, la partecipazione dell’Amministrazione comunale al 
progetto “UN TETTO PER RIPARTIRE” in collaborazione con Fondazione San Carlo e 
Comune di Arcore;

2. di approvare le seguenti condizioni caratterizzanti il progetto: 
- concessione dei due alloggi in diritto d’uso per un periodo pari ad almeno 15 anni;
- sottrazione  dell’alloggio  di  Via  Risorgimento  dal  patrimonio  di  edilizia  residenziale 

pubblica;
- impegno economico pari a €. 37.000,00;

3. di impegnarsi, una volta ottenuto il finanziamento, ad adottare tutti gli atti necessari per la 
realizzazione del progetto tra cui la deliberazione per la sottrazione al patrimonio di edilizia 
residenziale pubblica dell’alloggio di via Risorgimento;

4. di dare atto che questo Comune è dotato di bilancio di previsione regolarmente approvato 
per  l’esercizio  in  corso  e  che  lo  stesso  si  trova  in  situazione  di  pareggio  economico-
finanziario;

5. di precisare che la Giunta comunale, con separata votazione, a norma dell’art. 134, comma 
4, del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, ha dichiarato la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile.

ALLEGATI:

- “UN TETTO PER RIPARTIRE” – descrizione del progetto;
- “UN TETTO PER RIPARTIRE” – piano economico.



Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto

       IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
PAOLO BRAMBILLA           CIRO MADDALUNO

_________________________________________________________________________

PUBBLICAZIONE/COMUNICAZIONE:
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line (reg. n. _________ ), per 
quindici giorni consecutivi, e cioè dal al .

Vimercate, 

_________________________________________________________________________

ESECUTIVITÀ:
La presente deliberazione è stata dichiarata IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA ai sensi dell’art. 134, com-
ma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Vimercate, 10 settembre 2013

IL SEGRETARIO GENERALE
   CIRO MADDALUNO

_________________________________________________________________________
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